Тervetuloa Suomi (или Добро пожаловать в Финляндию)
«…because my heart is still in Tampere!»

Для того чтобы поехать учиться в Финляндию по программе студенческого обмена  необходимо предоставить CV (резюме), написать сочинение-мотивацию, почему вы хотите учиться именно в этом университете, пройти собеседование в международном отделе СЛИ. В том случае, если вашу кандидатуру утвердили, следующий этап – подготовка документов. В пакет документов, без которых невозможен въезд на территорию Финляндии, входят: заграничный паспорт, вид на место жительства, страховка. Кроме того, вам понадобится оформить документы, обязательные для зачисления в Университет г. Тампере (список приведен на сайте Университета).   

Для оформления вида на место жительства необходимо лично подать заявку в Финляндское посольство, которое находится в Санкт-Петербурге. В отличие от простой туристической визы, вид на место жительства оформляется при наличии приглашения на учебу в Институт г. Тампере, а сама процедура занимает не менее двух недель.
Еще до начала обучения с нами связались наши тьюторы, или наставники, от Университета, по сути такие же студенты, как и мы. Наставники оказывают помощь приезжим студентам, и с любым вопросом вы можете обратиться именно к ним.     

Вам придется самостоятельно позаботиться о своем жилье, поэтому советуем сделать это заранее. В отличие от российских вузов, университеты Финляндии общежитие не предоставляют. Вместо этого существуют специальные организации, занимающиеся размещением иностранных студентов на договорной основе. Вся ответственность по оплате и содержанию жилья лежит на вас. В финском общежитии отсутствуют такие понятия, как вахтер, комендант и временной лимит, у каждого есть свой ключ.
И вот после долгого ожидания, когда все документы готовы, а вещи собраны, мы отправились в Финляндию получать знания и знакомиться с новыми людьми.
Ранним рождественским утром мы прибыли на место, границу перешли очень быстро, и у нас в запасе оставалось еще несколько часов до встречи с тьютором. Как оказалось, единственное место, которое работает в 5 утра в Тампере, – это железнодорожный вокзал, поэтому наш выбор непроизвольно пал именно на него. В назначенное время нас встретил тьютор Йонас, он помог нам с размещением и другими бытовыми вопросами. 

С жильем нам очень повезло: здание в самом центре города, все необходимое в шаговой доступности, но в Университет мы ездили на автобусе. Жили мы в студенческом общежитии в двухместной просторной комнате. В свободном доступе была сауна, тренажерный зал, Wi-Fi, общая столовая и кухня. Все, кого бы мы ни встретили, были очень приветливы, подходили знакомиться и интересовались, откуда мы и где учимся, что, согласитесь, порой несвойственно русским студентам. 

 В первый же день нас пригласили на общее знакомство, организованное этажом ниже, где собрались почти все жители общежития. Там мы познакомились со студентами из Франции, Италии, Испании, Чехии, Германии, Литвы, США, Канады, Австрии и многих других стран. Поначалу, конечно, был языковой барьер, и часто мы объяснялись с помощью жестов или ассоциаций, но постепенно начали понимать акценты наших европейских друзей. 

Учились мы в Университете прикладных наук г. Тампере по специальности «Международный бизнес». Нас встретили сотрудники международного отдела, курирующие приезжих студентов всех специальностей. Каждый студент заранее выбирает дисциплины, которые он хочет изучать, и до начала обучения формирует свой индивидуальный график. Занятия проходили на английском языке в форме презентаций, лекций, мастер-классов, и вся информация хранилась на сайте, где каждый студент в любое время мог обратиться к материалу или загрузить свою готовую работу, что было очень удобным. 
Для того чтобы успешно сдать дисциплину, необходимо было посещать лекции, выполнить все практические работы, сдать экзамен и защитить проект. Для подготовки проекта формировались группы из 3–4 человек, обычно в группу входили разноязычные студенты. Итоговая оценка за предмет во многом зависела от того, на сколько хорошо была организована работа группы. 

За время учебы мы встречались с менеджером всемирно известной компании Ikea, представителем финской компании, производящей продукты быстрого питания Saarionen, и руководителем компании Tekmil, оказывающей услуги по обучению иностранным языкам.         
В каждом университете существуют так называемые студенческие объединения, которые следят за интересами учащихся в образовательной и социальной сферах. 

В Университете прикладных наук г. Тампере действует студенческое объединение TAMKO (The student union of TAMK (Tamko)), которое координирует работу помощи студентам и поддерживает студенческие организации и клубы. Являясь студентками Университета, мы, конечно же, вступили в студенческое объединение. Нам выдали национальные студенческие карты, которые позволяли пользоваться преимуществами студентов, например, скидками в студенческих столовых и на мероприятиях, организованных объединением. 

Тампере – удивительный город с многочисленными достопримечательностями. Мы проводили много свободного времени, наслаждаясь атмосферой европейского города. Каждый раз поражало, насколько чисто в самом городе и за его пределами, к примеру, в теплую погоду можно было сидеть прямо на траве и это считалось вполне нормальным. В Финляндии уделяют большое внимание экологии и здоровому образу жизни, а самым популярным видом транспорта считается велосипед. Вечерами на улицах города очень спокойно, да и в целом сам город располагает к многочасовым прогулкам.  

Одной из известнейших финских традиций является посещение сауны. Мы девушки отважные и, конечно же, не обошли стороной ледяное финское озеро и горячую финскую сауну. Ощущения незабываемые, а саму процедуру мы повторяли почти каждую неделю!

В Тампере много иностранных студентов, а сам город считается студенческим центром Финляндии. Каждую неделю организовывались вечеринки для студентов. Необычными для нас были так называемые overalls, что в переводе значит «комбинезон». Комбинезон определяет принадлежность студента к тому или иному студенческому сообществу, он имеет определенную расцветку, дизайн, специальные нашивки и значки, которые выдаются за определенные заслуги.  Скажем так, комбинезон – это своеобразный студенческий билет. Данная традиция имеет широкое распространения среди финских студентов.
Тампере расположен на берегах реки Таммеркоски, соединяющей озера Нясиярви и Пюхяярви, в центре города находится главная достопримечательность – комплекс Финлайсон (бывшее здание фабрики и действующая гидроэлектростанция). 

Ну да, полгода, в принципе, хватило, чтобы привыкнуть к своеобразному финскому языку, судя по предыдущему предложению!

В так называемую Ночь музеев нам удалось разом посетить все известные музеи города: музей Муми-Троллей, музей Ленина, музей хоккея, музей шпионажа и другие. 

Кстати еще один совет от нас – заведите аккаунт на Facebook, и вы всегда будете в курсе важных событий и не только…  

С наступлением весны начался сезон барбекю, и мы большими  компаниями собирались на природе: шутили, смеялись и дурачились. Весной и сам город словно ожил, на центральной площади заработала ярмарка, проходили различные фестивали и празднества, открылся один из самых крупных и интересных в Финляндии луна-парков – Сяркянниеми. Кстати, в этом луна-парке построили целую страну Angry Birds, если вы понимаете, о ком идет речь, да и от самих аттракционов мы остались под впечатлением. В Сяркянниеми находится символ города Тампере – 168 - метровая смотровая башня Нясиннеула. Верхняя часть башни вращается и делает круг за 45 минут, поэтому можно увидеть всю панораму города и окрестные живописные места.    
 Помимо учебы мы много путешествовали: Литва, Эстония, Лапландия, Швеция, Германия… и, конечно же, Хельсинки. Финляндия входит в Европейский союз, а шенгенская виза позволяет свободно перемещаться в его пределах. Поэтому, как говорится, российский флаг вам в руки и осваивайте Европу!!! 

И вот пришло время расставаться… Прогремела череда прощальных вечеринок, опустели стены общежития, выросли горы ненужных вещей, которые не поместились в чемоданы.  До последнего момента не хотелось покидать ставшую столь привычной для нас атмосферу и расставаться с близкими друзьями. Радовала разве что приближавшаяся встреча с родителями.

Трудно описать, сколько событий произошло с нами за эти полгода!!! Для нас это не просто отметка в резюме при устройстве на работу, но бесценный опыт, незабываемые впечатления, и, конечно же, много новых друзей. Благодаря современным средствам связи у нас есть возможность поддерживать связь с ними – мы часто переписываемся по Facebook и созваниваемся по Skype.

В перспективе, мы уверены, у нас еще не одна поездка в Европу!

P. S. Спасибо Наталие Михайловне Седусовой и Людмиле Карловой за возможность, которую они нам предоставили.
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