Концепция лаборатории «Полигон инновационных идей»
Сыктывкарского лесного института  (филиала) ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский Государственный лесотехнический университет  им. С.М. Кирова»

Проект Лаборатории рассматривается как последовательная цепь событий, в ходе которых инновация вызревает от идеи до конкретного продукта, технологии или услуги для практического распространения,  проект призван способствовать генерации инновационных идей, нахождению точек потенциального роста инвестиционного и инновационного потенциала экономики республики в рамках выполнения «Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Коми и Сыктывкарским лесным институтом» по осуществлению инновационной деятельности, развитию производственного комплекса республики, сферы образования, науки и проведению государственной молодежной политики.

Лаборатория «Полигон инновационных идей» является новой стадией развития молодежных научных и исследовательских инициатив, которые могут реализовываться, как в период обучения в Сыктывкарском лесном институте, так и после окончания ВУЗа. Лаборатория относится к сфере деятельности ОООиНД. 

Цель деятельности Лаборатории: развитие инновационного потенциала будущих специалистов на основе креативного подхода и полученных в ходе обучения в ВУЗе компетенций.

Задача Лаборатории:  формирование банка инновационных идей для совершенствования, развития производственных, инфраструктурных, управленческих, экологических, социальных технологий  и разработка реальных проектов для потенциальных пользователей (министерств, организаций, предприятий-заказчиков). 

Участники: студенты, обучающиеся в ВУЗе (независимо от курса и формы обучения), выпускники ВУЗа, профессорско-преподавательский состав СЛИ, как в качестве консультантов,  руководителей молодежных научных и исследовательских инициатив, так и в качестве участников разработок (соавторов проектов).

Направления проектных разработок Лаборатории: 

 - оптимизация производственных технологий и процессов (по направлениям бизнеса); 

- перепрофилирование, диверсификация действующих производств на новые виды продукции и более глубокий уровень переработки сырьевых ресурсов; 

- экологическая безопасность и утилизация отходов лесопромышленного комплекса;

- развитие региональной системы лесопользования; 

- оптимизация логистических процессов и транспортной инфраструктуры региона; 

- обеспечение производств поддерживающими и обеспечивающими информационными технологиями и системами; 

- внедрение электронного документооборота в бизнес-процессах; 

- внедрение наиболее эффективных современных управленческих технологий для развития социального партнерства.

Структура управления: Куратор Лаборатории; Совет Лаборатории. 

Куратор проекта является ответственным за реализацию проекта, организует текущую работу по проекту, внутренние связи с ОООиНД, международным отделом, ОИУП, кафедрами, студентами, профессорско-преподавательским составом, а также рабочие контакты с внешними заинтересованными сторонами (министерствами, учебными заведениями, общественными фондами, предприятиями, организациями). 

Функции Совета лаборатории: разработка и утверждение планов работы проекта, организация и участие в квалификационных рассмотрениях проектов для представления в конкурсных мероприятиях; рекомендации для участия в семинарах-тренингах; участие в жюри по отбору лучших инновационных проектных решений. В Совет проекта включаются наиболее активные участники проекта (п. 4). Количественный состав Совета проекта ​5  человек – профессорско-преподавательский состав.

Формы реализации деятельности лаборатории: обучающие программы; консультации; конкурсы; олимпиады; семинары-тренинги; защита конечных проектов; презентации готовых проектов заказчикам; форумы на интернет страничке. В процессе реализации своей деятельности лаборатория  принимает участие в программах республиканского, российского уровня, а также международного сотрудничества СЛИ по согласованию со сторонами-участниками. 

