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Сыктывкарский лесной институт (филиал)

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова» (СЛИ)
ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ 
в научно-практической конференции «Изучение лесосырьевой базы Республики Коми: научно-методический аспект», проводимой в рамках общеинститутской темы
«Разработка научных основ и практических рекомендаций по переводу лесосырьевой базы Республики Коми на инновационную интенсивную модель расширенного воспроизводства на 2015-2020 годы»
29 ноября 2016 года в Сыктывкарском лесном институте состоится научно-практическая конференция по научной теме института «Разработка научных основ и практических рекомендаций по переводу лесосырьевой базы Республики Коми на инновационную интенсивную модель расширенного воспроизводства на 2015-2020 годы». Поиск новых научно-методологических основ по переводу лесосырьевой базы Республики Коми на инновационную интенсивную модель расширенного воспроизводства является необходимым условием для повышения ресурсного и экологического потенциала лесов, эффективного управления устойчивым развитием региональным лесным сектором экономики. 

Перед научным коллективом лесного института поставлены задачи, которые позволят прикоснуться к самым актуальным проблемам рационального использования лесных ресурсов, вопросам развития теоретико-методологических положений перевода лесосырьевой базы России на инновационную модель расширенного воспроизводства:

- развитие государственно-частного партнерства в форме кластеризации регионального лесопромышленного комплекса;

- разработка подходов перспективного развития региональной системы лесопользования на принципах устойчивого лесоуправления с учетом оценки ресурсного потенциала и возможностей инвестиций в модернизацию лесозаготовительного и перерабатывающего производств;

- разработка сценариев, моделей перспективного развития системы лесопользования с учетом имеющихся ресурсов, установленных экологических требований, приоритетных направлений развития лесобизнеса, объемов, структуры и механизмов инвестиций в региональную систему лесопользования.

Основная цель исследования – дать научное обоснование условий устойчивого развития регионального лесного сектора экономики на основе рационального лесопользования, придания инновационного качества роста, достижения высокой конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности. Обозначены и  приоритетные направления научного исследования, которые включают в себя: анализ состояния, проблем и тенденций развития регионального лесного сектора экономики; теоретические и методологические подходы к разработке концепции и стратегии развития регионального лесного сектора экономики; методические основы оптимизации функционирования предприятий на основе рационального использования лесных ресурсов; проектирование программы комплексного использования лесных ресурсов в условиях муниципального района; методологические основы управления конкурентоспособностью и инвестиционной привлекательностью предприятий регионального лесного сектора экономики; формирование региональной системы управления лесными ресурсами на основе экономического развития лесных предприятий муниципальных образований; современные информационные и образовательные технологии как направление развития научно-педагогической школы подготовки инженерных кадров для лесной отрасли; обеспечение технологических процессов лесного комплекса с учетом инновационной интенсивной модели расширенного воспроизводства; эколого-биологические основы разработки интенсивной модели расширенного воспроизводства лесных и урбоэкосистем Европейского Северо-Востока; технологические процессы заготовки и переработки древесины на предприятиях лесопромышленного комплекса Республики Коми и разработка практических рекомендаций по переработке древесных отходов и экологический аудит состояния окружающей среды при функционировании предприятий лесопромышленного комплекса Республики Коми.

Значение конференции определяется научным вниманием к самым актуальным проблемам рационального использования лесных ресурсов, вопросам развития теоретико-методологических положений перевода лесосырьевой базы России на инновационную модель расширенного воспроизводства. 
В конференции примут участие научные сотрудники, бизнес-партнеры, преподаватели и студенты-дипломники Сыктывкарского лесного института. Итогом работы конференции станет издание сборника, который будет размещен в базе данных научных публикаций российских ученых ELIBRARY. ru (РИНЦ). 
ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЕЙ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ ИХ

В СБОРНИКЕ МАТЕРИАЛОВ КОНФЕРЕНЦИИ

Текст набирать только в редакторе WORD, уста​новки: размер шрифта основного текста – 14, индекса УДК, сведений об авторе (авторах), аннотации и библиографического списка – 12, между​строчный интервал одинарный, выравнивание по ширине, абзацный отступ 1 см, гарнитура Times New Roman Cyr; включить опцию «Автоматическая расстановка переносов», принудительно переносы не расставлять; поля по 2 см со всех сторон. Номера страниц не вставлять. 

Образец оформления статьи:

УДК 630*902

На основе архивных материалов рассмотрены вопросы становления индустриаль​ной основы лесозаготовительной промышленности Республики Коми в период с 90-х го​дов XIX века и до наших дней.
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ИЗ ИСТОРИИ МЕХАНИЗАЦИИ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ В РЕСПУБЛИКЕ КОМИ

Технический уровень лесозаготовок в Коми крае был самый примитивный [1].

<…И далее текст ста​тьи; все рисунки, таблицы должны иметь название, номер, на них должна быть ссылка в тексте; формулы нумеровать только основные, номер формулы взять в скобки и поместить в крайнее правое положение на строке. В тексте обязательно должны быть ссылки на источники (в квадратных скобках – номер источника по пристатейному библиографическому списку, нумеровать источники по порядку по мере появления ссылок в тексте>
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