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ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Республиканский молодежный образовательный форум «Инноватика: Крохаль 2015» – это образовательная площадка, способствующая интеграции молодых людей, интересующихся инновациями, общественными кампаниями и гражданскими инициативами. Это место, где будут заложены фундаменты молодежных программ и проектов будущего в рамках реализации Стратегии социально-экономического развития Республики Коми до 2020 года. Организаторами форума выступают Агентство Республики Коми по делам молодежи, ФГБОУ ВПО «Ухтинский государственный технический университет» и ГАУ РК «Республиканский центр поддержки молодежных инициатив».
Общее количество участников Республиканского молодежного образовательного форума «Инноватика: Крохаль 2015» - до 300 человек в возрасте от 18 до 30 лет из 20 муниципальных образований городских округов и муниципальных районов Республики Коми.
Форум проводится с 29 июня по 4 июля 2015 года на территории туристической базы «Крохаль» ФГБОУ ВПО «Ухтинский государственный технический университет».
Для участия в форуме необходимо направить заявку по адресу: otdel-mp@mail.ru с обязательной пометкой «заявка на форум Крохаль». Срок подачи заявок – до 15 июня 2015 года. 

С заявкой и положением о форуме можно ознакомиться на сайте Агентства Республики Коми по делам молодежи agmol.rkomi.ru (прямая ссылка - http://agmol.rkomi.ru/left/news/news/29558).
***Агентство Республики Коми по делам молодёжи является органом исполнительной власти Республики Коми, исполняющим функции по формированию и реализации государственной политики, нормативному правовому регулированию и координации деятельности иных органов исполнительной власти Республики  Коми в сфере молодежной политики, предоставлению государственных услуг в сфере молодежной политики.
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