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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

15-17 мая 2013 г. (дата будет уточнена в марте 2013)

в рамках VI ЕВРО-АЗИАТСКОГО ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОГО ФОРУМА 

на базе факультета экономики и управления Уральского государственного лесотехнического университета (г.Екатеринбург)
будет проходить международная  научно-практическая конференция 
«Проблемы устойчивого экономического развития и конкурентоспособности лесного комплекса в современных условиях» 
     Целевая аудитория мероприятия: работники научных центров и вузов лесной направленности России и зарубежья, работники ведущих лесопромышленных предприятий Уральского региона, представители  государственных органов власти.

Цель мероприятия: анализ текущей экономической ситуации в лесном комплексе РФ, других стран и Уральского региона; рассмотрение основных направлений развития лесного комплекса; оценка лесного комплекса с точки зрения его конкурентоспособности;  анализ основных проблем лесного комплекса и резервов, обеспечивающих возможность преодоления негативных макроэкономических и микроэкономических  тенденций текущего периода; перспективы вступления России в ВТО для лесного комплекса и возможное воздействие этих изменений на прибыль компаний; разработка рекомендаций по обеспечению устойчивого развития предприятий лесного сектора экономики.


Задачи:

-    анализ использования потенциала лесного комплекса Уральского региона и всей Российской Федерации; 
- оценка внутренних и внешних резервов повышения эффективности функционирования предприятий лесного комплекса;

-     проблематика малого лесного бизнеса - его состояние и перспективы развития;

-    опыт аренды лесов (в соответствии с положениями Лесного кодекса РФ 2006г)  - приобретение и потери для лесопромышленного производства;

-  определить главные факторы стабилизации и стратегические задачи развития предприятий лесного комплекса в современных финансово-экономических условиях;

- выработать рекомендации по обеспечению устойчивости хозяйственной деятельности предприятий  лесного комплекса и эффективному рыночному позиционированию в условиях развития и преодоления кризисных явлений в экономике страны.

Место проведения, размещение и время проведения конференции: будут уточняться и сообщены участникам дополнительно.

Итоги конференции:  материалы конференции будут обобщены и по рекомендации изданы для всех участников  данного мероприятия, а также переданы в органы государственной  власти (работающих в данном направлении),  для изучения и применения в практической деятельности.

     За счет организаторов конференции (принимающей  стороны, УГЛТУ) осуществляется:

-      размещение иногородних участников в гостинице (1 день);

- посещение VI ЕВРО-АЗИАТСКОГО ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОГО ФОРУМА в УРАЛЭКСПОЦЕНТРЕ (транспорт от УГЛТУ до УРАЛЭКСПОЦЕНТРА – за счет принимающей стороны);

-     обед и заключительный фуршет (за счет принимающей стороны).
ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ УЧАСТНИКА КОНФЕРЕНЦИИ
необходимо до 20 апреля 2013 г. направить заявку с указанием названия доклада
(в электронной форме).

В заявке указать следующие данные:

	Организация

	Страна

	Город

	Адресные данные (индекс, улица, дом, корпус, офис)

	Фамилия Имя Отчество

	Должность

	Ученая степень, ученое  звание

	Название доклада

	Телефон

	факс 

	e-mail

	Бронировать гостиницу       (да/нет)


ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ (СТАТЕЙ)

1. Материалы предоставляются в электронном виде по е-mail.

2. Объем статьи - до 6 страниц формата А4 (включая рисунки, таблицы и библиографический список). Допускается участие одного автора не более чем в 2-х статьях.

3. Настройки Word (1997-2003): шрифт - Times New Roman, 12 пт., 1 интервал, выравнивание по ширине, автоматический перенос, запрет висячих строк, абзацный отступ 1,25 см, поля: левое 3 см, остальные 2 см; формулы набираются в редакторе формул Microsoft equation 2.1 и выше; рисунки – в тексте.

4. Статья должна содержать: фамилии и инициалы авторов; в круглых скобках курсивом

– сокращенное название организации, города, страны; электронный  адрес для переписки; название статьи на русском и английском языках.

5. Рисунки, таблицы, формулы должны иметь нумерацию. Рисунки подписываются подрисуночными надписями и нумеруются. Таблицы озаглавливаются наименованиями и

нумеруются. Текст статьи должен сопровождаться ссылками на библиографические источники; библиографический список – по ГОСТ Р 7.0.5 – 2008.

7. Резюме на русском и английском языках не более 200 знаков.
Образец оформления статьи:

Иванов И.И., Петров А.И.

(УГЛТУ, г. Екатеринбург, РФ) smits@yandex.ru

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ (на русском языке)

      НАЗВАНИЕ СТАТЬИ (на английском языке)

Аннотация на русском языке

Аннотация на английском языке
По вопросам участия в конференции ОБРАЩАТЬСЯ 
в рабочую группу оргкомитета:

- заведующий кафедрой экономики лесного бизнеса Бирюков Павел Алексеевич -                                  раб. тел. 8 (343) 2614530;

- доцент кафедры экономики лесного бизнеса УГЛТУ Прядилина Наталья  Константиновна -                 тел. 89193787243 (e-mail: lotos_nk@inbox.ru);

- доцент кафедры экономики лесного бизнеса УГЛТУ Иматова Ирина Александровна –                           тел. 89506542949 (e-mail: i.imatova@list.ru);
- доцент кафедры экономики лесного бизнеса УГЛТУ Мезенова Валентина Васильевна –                        тел. 89089027556 (e-mail: m22vv@mail.ru).
МАТЕРИАЛЫ КОНФЕРЕНЦИИ  И ЗАЯКИ НА РЕГИСТРАЦИЮ НАПРАВЛЯТЬ 

ПО ЭЛЕКТРОННОМУ АДРЕСУ:
 e-mail: lotos_nk@inbox.ru
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ФОРУМЕ, 
в рамках которого  проводится вышеуказанная конференция: 
Ежегодно нашим университетом в  мае проводится международный Евро-Азиатский  лесопромышленный  форум. В 2013 году он будет проводиться в УРАЛЭКСПОЦЕНТРЕ (до этого проводился в КОСКе "РОССИЯ", г. Екатеринбург) в VI раз (с 15-17 мая 2013г). 
Председатель оргкомитета форума: ректор УГЛТУ Мехренцев А.В.
Форум проводится с участием представителей организаций: МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, УРАЛЬСКИЙ ЛЕСНОЙ ТЕХНОПАРК, МИНИСТЕРСТВО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И НАУКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ, МЕЖДУНАРОДНЫЙ  СОЮЗ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ ЛЕСНЫХ  ОРГАНИЗАЦИЙ  (IUFRO), МЕЖДУНАРОДНАЯ   АКАДЕМИЯ   НАУК ЭКОЛОГИИ  И  БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ, БЕЛОРУССКИЙ  ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ  УНИВЕРСИТЕТ, Ассоциация организаций и предприятий деревообрабатывающего машиностроения «ДРЕВМАШ», АССОЦИАЦИЯ  ИНЖЕНЕРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  РОССИИ, УРАЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СЕКЦИИ НАУК О ЛЕСЕ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК, УРАЛЬСКИЙ СОЮЗ ЛЕСОПРОМЫШЛЕННИКОВ, УРАЛЬСКИЙ  НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  ИНСТИТУТ ПЕРЕРАБОТКИ ДРЕВЕСИНЫ, АССОЦИАЦИЯ ДЕРЕВЯННОГО ДОМОСТРОЕНИЯ УРАЛА, АССОЦИАЦИЯ УРАЛЬСКИХ МЕБЕЛЬЩИКОВ. 
