Круглый стол

«Формирование транспортно-логистической системы 
Арктической зоны Республики Коми»
Сыктывкарский лесной институт

21 октября (среда); 14.00 ауд. конференц-зал
Модератор – Большаков Николай Михайлович, академик РАЕН, профессор, доктор экономических наук, профессор кафедры менеджмента и маркетинга Сыктывкарского лесного института.

Участники:

- Жиделева Валентина Васильевна – научный руководитель темы, депутат Государственного Совета Республики Коми, доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры «Экономика отраслевых производств», директор Сыктывкарского лесного института.

- Слабиков Эдуард Владимирович – руководитель Дорожного агентства Республики Коми.

- Котов Владимир Витальевич – начальник управления транспорта Министерства развития промышленности и транспорта Республики Коми.

- Чукреев Юрий Яковлевич – доктор технических наук, старший научный сотрудник, директор ФГБУН Института Социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН.
- Гурьева Любовь Александровна – кандидат юридических наук, доцент кафедры «Гуманитарные и социальные дисциплины», заместитель директора по учебной и научной работе.

- Большаков Николай Михайлович – академик РАЕН, профессор, доктор экономических наук, профессор кафедры менеджмента и маркетинга Сыктывкарского лесного института.

- Рабкин Владимир Сергеевич – кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры «Экономика отраслевых производств».

- Еремеева Людмила Эмировна – доцент, доцент кафедры «Автомобили и автомобильное хозяйство», куратор учебно-научной лаборатории «Полигон инновационных идей».

- Левина Ирина Викторовна – кандидат экономических наук, доцент, заведующая кафедрой «Экономика отраслевых производств».

- Слабиков Владимир Сергеевич – кандидат экономических наук, доцент,  доцент кафедры «Дорожное, промышленное и гражданское строительство».

- Пунгина Вероника Сергеевна – старший преподаватель кафедры «Экономика отраслевых производств».

- Акишин Владимир Сергеевич – старший преподаватель кафедры «Информационные системы».
- Логинова Диана Васильевна – старший преподаватель кафедры «Гуманитарные и социальные дисциплины».
