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 «Лесотехнический журнал» публикует научные и обзорные статьи
по актуальным проблемам лесного комплекса. Статьи в журнале группируются по следующим разделам:
 1. Деревопереработка

 2. Лесное хозяйство и защитное лесоразведение

 3. Лесоэксплуатация

 4. Машины и оборудование

 5. Селекция и семеноводство

 6. Управление, вычислительная техника и информатика

 7. Экология в лесном комплексе

 8. Экономика и организация производства

 
В журнале может быть размещена реклама предприятий, организаций  и учреждений.
Редакция журнала принимает не публиковавшиеся ранее статьи объемом 3–16 страниц, включая аннотацию, ключевые слова, таблицы, рисунки, библиографический список.
 
В редакцию авторы должны представить:

 - текст статьи, включая аннотацию (200–250 слов) и ключевые слова, напечатанный на листах формата А4 (статья должна быть подписана всеми авторами);

 - электронную версию статьи и аннотации в формате MS-Word или RTF (в названии файла указывается фамилия первого автора и первое слово названия статьи);

 - сведения об авторах: фамилия, имя, отчество, ученая степень, ученое звание, место работы (полное название организации), должность, адрес рабочий, адрес домашний, контактный телефон, e-mail;

- рецензию (внешнюю) с печатью организации, в которой работает рецензент, с заверенной подписью рецензента;

 - отчет по проверке статьи в программе «Антиплагиат» (www.antiplagiat.ru);

 - экспертное заключение о возможности публикации статьи.

Все материалы должны быть представлены в электронном и печатном виде.

ПРАВИЛА И ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ ТЕКСТОВ
 Текст статьи набирается кеглем 12, гарнитура шрифта – Times New Roman, цвет – черный, интервал 1,25. Поля: 20 мм со всех сторон. Автоматическая расстановка переносов. Отступ первой строки абзаца – 1 см. Страницы не нумеруются.

 Статья должна содержать: УДК (12 кегль, обычный, в верхнем левом углу,уточняется в библиотеке), название (12 кегль, по центру, заглавными буквами, полужирный шрифт), инициалы и фамилии авторов (12 кегль, по центру, полужирный шрифт), названия организаций (12 кегль, по центру, обычный шрифт), в которых работают авторы, e-mail первого автора или всех авторов (12 кегль, по центру, обычный шрифт), аннотацию, ключевые слова, основной текст, включая таблицы, рисунки, формулы, выводы, библиографический список, оформляемый по ГОСТ Р 7.0.5–2008.

Формулы и математические символы в тексте набираются в редакторе Math-type курсивом, размер обычного символа 12 пт, крупного – 150 % от обычного. Формулы нумеруются, после формулы приводится расшифровка символов, содержащихся в ней, в том порядке, в котором символы расположены в формуле.

Таблицы набираются в редакторе MS-Word. Таблицы должны иметь номера и названия. В таблицах допускается использовать шрифт 10 пт. Таблицы, включая название и примечания, печатают через один интервал. Ширина таблицы 80 мм, 170 мм, 237 мм (на листах альбомной ориентации). Таблица отделяется от основного текста пустой строкой.

Рисунки выполняются средствами компьютерной графики с разрешением не ниже 300 dpi. Рисунки нарисованные в графическом редакторе Word – обязательно группируются. Рисунки представляются в тексте, причем видимый размер текста в рисунках должен лежать в пределах 10-14 пт. Фотографии представляются в электронной версии. Рисунки должны иметь номера и названия, а при необходимости подрисуночный текст. Подрисуночный текст и название рисунка набирают через один интервал. Подрисуночный текст отделяется от основного текста пустой строкой.

Редакция оставляет за собой право вносить редакционные изменения и производить сокращение в статье. Корректура статей авторам не предоставляется. Информацию о прохождении статей можно получить по телефону       (473) 253-72-51.

Представленные в редакцию рукописи авторам не возвращаются.
Авторам необходимо прислать статью на адрес: lesteh_journal@mail.ru
После положительного решения о публикации, авторам необходимо произвести оплату статьи и прислать скан. квитанции об оплате на эл. почту и простым письмом в адрес редакции бумажные оригиналы документов.
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