Федеральное государственное бюджетное учреждение науки 

Институт социально-экономических 
и энергетических проблем Севера

Коми научного центра 

Уральского отделения 

Российской академии наук

Правительство Республики Коми

Министерство экономического развития Республики Коми

Российский гуманитарный научный фонд

IV Всероссийский научный семинар

«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ, НАПРАВЛЕНИЯ И МЕХАНИЗМЫ
 РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ СЕВЕРА – 2014»

24-26 сентября 2014 года

П Р О Г Р А М М А

Сыктывкар – 2014

Организационный комитет семинара

Бочко Владимир Степанович, д.э.н., зам. директора по научной работе Института экономики УрО РАН.

Ильин Владимир Александрович, д.э.н., директор Института социально-экономического развития территорий РАН.
Кузнецов Сергей Валентинович, д.э.н., директор Института проблем региональной экономики РАН.

Лаженцев Виталий Николаевич, д.г.н., член-корреспондент РАН, советник РАН, главный научный сотрудник Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН.
Ларичкин Федор Дмитриевич, д.э.н., директор Института экономических проблем Кольского НЦ РАН. 
Нестерова Нина Александровна, к.и.н., ректор Коми республиканской академии государственной службы и управления при Главе Республики Коми.
Окрепилов Владимир Валентинович, д.э.н., академик РАН, зам. председателя Санкт-Петербургского НЦ РАН, председатель Северо-Западной секции содействия развитию экономической науки ООН РАН, генеральный директор ФБУ «Тест – С.-Петербург». 

Павленко Владимир Ильич, д.э.н., Председатель Президиума АНЦ УрО РАН.

Попов Александр Александрович, д.и.н., председатель Коми регионального экспертного совета РГНФ – зам. председателя Оргкомитета.

Попов Евгений Васильевич, д.э.н., чл.-корр. РАН, главный ученый секретарь УрО РАН.
Попова Лариса Алексеевна, д.э.н., зам. директора по научной работе Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН – председатель Оргкомитета.
Самоделкин Андрей Николаевич, министр развития промышленности, транспорта и связи Республики Коми. 

Сукнёва Светлана Александровна, д.э.н., первый зам. директора по научной работе Научно-исследовательского института региональной экономики Севера Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова.

Суслов Виктор Иванович, д.э.н., чл.-корр. РАН, зам. директора по научной работе Института экономики и организации промышленного производства СО РАН.
Фридман Антон Викторович, министр экономического развития Республики Коми. 
Чукреев Юрий Яковлевич, д.т.н., директор Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН.
Регламент работы семинара: пленарные доклады продолжительностью до 20 минут, выступления на научных сессиях – до 10 минут. 
24 сентября 2014 года 

Регистрация участников 

с 9-00 до 9-30

Институт биологии, ул. Коммунистическая, 28, 2 этаж

Пленарное заседание семинара 

с 9-30 до 13-00

Актовый зал Института биологии, ул. Коммунистическая, 28, 2 этаж

Открытие семинара. Приветствия.

Лаженцев Виталий Николаевич, д.г.н., чл.-корр. РАН, Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Разнообразие мнений о стратегии развития Севера России. 

Окрепилов Владимир Валентинович, д.э.н., академик РАН, СПбНЦ РАН, Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в г. Санкт-Петербурге и Ленинградской области (Санкт-Петербург). Исследование проблемы формирования системы показателей оценки уровня устойчивого развития территорий.

Князева Галина Алексеевна, д.э.н., Сыктывкарский государственный университет (Сыктывкар). Экономика и устойчивое развитие северных местных сообществ.

Перерыв – с 11-00 до 11-20 

Гаджиев Юсиф Алимович, к.э.н., Акопов Валерий Ишханович, к.г.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Особенности социально-экономического развития северных  регионов в посткризисный период. 

Петров Михаил Борисович, д.т.н., Александр Леонидович Казаков,        д.ф.-м.н., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург). Метод гиперсетей при обосновании схем развития региональных транспортных систем: концепция и опыт практического применения. 
Мелентьев Гелий Борисович, к.г.-м.н., Объединенный институт высоких температур РАН (Москва). Принципы «берегового базирования» и создания высококомплексных горно-химико-металлургических кластеров как методологическая основа сбалансированного развития российского Крайнего Севера.
Обед – с 13-00 до 14-00
Научная сессия 1. Человеческий и трудовой потенциал 
северных регионов

с 14-00 до 16-30

318 каб., ул. Коммунистическая, 26, 3 этаж 

Председатель – д.э.н. Фаузер В.В., секретарь – Королёва М.А.

Попова Л.А., д.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Демографические вызовы современной России. 

Симагин Ю.А., к.г.н., Институт социально-экономических проблем народонаселения РАН, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации (Москва). Особенности динамики численности населения северных регионов России.
Ишмухаметов Н.С., к.э.н., Башкирский государственный университет (Уфа). Условия развития человеческого капитала северных регионов Российской Федерации.
Федотова Т.А., к.э.н., Днепропетровский национальный университет им. О. Гончара (Днепропетровск). Качественные критерии развития человеческого и трудового потенциала северных регионов. 
Логинов В.Г., д.э.н., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург). Человеческий потенциал Арктической зоны Российской Федерации: особенности формирования и воспроизводства.
Смирнов А.В., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Имитационный демографический прогноз Республики Коми: основные результаты.

Мостахова Т.С., д.э.н., Отдел региональных экономических и социальных исследований Якутского НЦ  СО РАН (Якутск). Сельские поселения Арктики: демографические аспекты устойчивого развития.
Попова Л.А., д.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Демографическое развитие территорий Печоро-Уральской Арктики.

Королёва М.А., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Качественные аспекты реализации репродуктивного поведения населения Республики Коми.

Барашкова А.С., к.э.н., Научно-исследовательский институт региональной экономики Севера Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова  (Якутск). Динамика показателей брачного состояния сельского населения Республики Саха (Якутия) в первом десятилетии XXI века.

Лыткина Т.С., к.с.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Одинокие матери в условиях жизненного кризиса: способы решения материальных проблем и организация повседневной жизни в современной России.
Фаузер В.В., д.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Оценка миграционной подвижности населения Республики Коми.

Неклюдова Н.П., к.э.н., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург). Социально-трудовая и территориальная мобильность населения северных регионов.
Сукнёва С.А., д.э.н., Туманова Д.В., Научно-исследовательский институт региональной экономики Севера Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова  (Якутск). Влияние витального поведения населения на трудовой потенциал северного региона.

Проворова А.А., Архангельский научный центр УрО РАН (Архангельск), Козлова О.А., д.э.н., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург). Механизм управления воспроизводством трудового потенциала северного региона. 

Юсупова И.В., Управление Республики Коми по занятости населения (Сыктывкар). Балансовый метод оценки трудового потенциала региона.
Коленникова О.А., к.э.н., Институт социально-экономических проблем народонаселения РАН (Москва). Динамика численности промышленных кадров на Севере России.  

Кармакулова А.В., Архангельский научный центр УрО РАН (Архангельск).  Занятость населения северных регионов и особенности ее регулирования (на примере Архангельской области и Республики Коми).

Докукина С.М., к.э.н., Сыктывкарский государственный университет (Сыктывкар). Организация как социально-экономическая система. Управление человеческим фактором при слияниях и поглощениях компаний с позиций системно-синергетического подхода.
Черноусов Г.Г., Ухтинский государственный технический университет  (Ухта). Интеллектуальный капитал нефтегазовых компаний: особенности структуры и критерии оценки.

Терентьева М.А., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Развитие системы профессионального образования северного региона (на примере Республики Коми).

Найденов Н.Д., д.э.н., Киросова Т.А., к.и.н., Филиал Санкт-Петербургского государственного экономического университета (Сыктывкар). Основные тенденции в соотношения платных и бесплатных образовательных услуг в высшем профессиональном образовании.

Попова Л.А., д.э.н., Зорина Е.Н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Ресурсный потенциал населения третьего возраста.
Журавлев Н.Ю., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Возможности реализации трудового потенциала пожилого населения.
Сивкова А.А., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Факторы формирования экономической активности женщин северного региона.

Перерыв – с 16-30 до 16-50

Научная сессия 2. Минерально-сырьевой и топливный потенциал 

северных территорий
с 16-50 до 18-00

318 каб., ул. Коммунистическая, 26, 3 этаж 

Председатель – к.э.н. Бурцева И.Г., секретарь – Гибеж М.С.

Беляев В.Н., к.т.н., Шеломенцев А.Г., д.э.н., Илинбаева Е.А., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург). Методический подход к выбору экономических инструментов повышения инвестиционной привлекательности недропользования.
Ефремов Э.И., д.э.н., Научно-исследовательский институт региональной экономики Севера Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова  (Якутск). Стратегические аспекты социально-экономического развития арктической зоны Республики Саха (Якутия). 

Кузнецов Д.С., Институт геологии Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Социальные выгоды и издержки освоения минерально-сырьевых ресурсов в условиях севера (Республика Коми).
Курнева М.В., Научно-исследовательский институт региональной экономики Севера Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова  (Якутск). Региональные факторы формирования минерально-сырьевых кластеров в Республике Саха (Якутия). 

Бурцев И.Н., к.г.-м.н., Тимонина Н.Н., к.г.-м.н., Кузнецов С.К., д.г.-м.-н., Институт геологии Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Месторождения нефти, газа и твердых полезных ископаемых арктических территорий Республики Коми и Ненецкого автономного округа.
Иванова Л.В., к.э.н., Институт экономических проблем Кольского НЦ РАН (Апатиты). Современное состояние и потенциал использования общераспространенных полезных ископаемых в Мурманской области.

Кузнецов С.К., д.г.-м.-н., Бурцев И.Н., к.г.-м.н., Тимонина Н.Н., к.г.-м.н., Институт геологии Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Стратегические виды полезных ископаемых Тимано-Североуральского региона и перспективы их освоения.

Бурцева И.Г., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Освоение ресурсной базы Тимано-Североуральского  региона в свете перспективных транспортных магистралей.
Баракаева И.Д., к.т.н., Батугина Н.С., д.э.н., Гаврилов В.Л., к.т.н., Институт горного дела Севера им. Н.В. Черского СО РАН (Якутск). Основные проблемы и мероприятия эффективного освоения месторождений  твердого топлива арктических районов Республики Саха (Якутия). 

Никифорова В.В., к.э.н., Научно-исследовательский институт региональной экономики Севера Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова  (Якутск). Кластерный подход в развитии золотодобывающей промышленности Южной Якутии. 

Мелентьев Г.Б., к.г.-м.н., Объединенный институт высоких температур РАН (Москва). Усреднение состава крупных высококомплексных месторождений или селективная добыча богатого высоколиквидного сырья (на примерах эксплуатируемых и резервных объектов недропользования). 

Гаврилов В.Л., к.т.н., Институт горного дела Севера им. Н.В. Черского СО РАН (Якутск). Влияние внешней конкурентной среды на эффективность работы угольного комплекса Якутии.
Бурцев И.Н., к.г.-м.н., Институт геологии Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар), Бурцева И.Г., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар), Салдин В.А., к.г.-м.н., Процько О.С., Инкина Н.С., Кузьмин Д.В., к.х.н., Перовский И.А., Институт геологии Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Перспективы и возможности глубокой переработки углей Печорского угольного бассейна.

Садов С.Л., д.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Модель качественной оценки эффективности кооперации регионов в энергетической сфере. 

Садов С.Л., д.э.н., Афонин Р.Е., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Оценка неопределенности при интерпретации результатов геологического обследования территорий на различных этапах.

Святчик Д.С., Разманова С.В., к.э.н., филиал  ООО «Газпром ВНИИГАЗ» в г. Ухта (Ухта). Эконометрическое моделирование: выявление влияния затрат  на формирование цен на природный газ базовых месторождений Западной Сибири (ЯНАО). 
25 сентября 2014 года 

Научная сессия 3. Рациональное природопользование 

и экологическая безопасность
с 9-00 до 11-00

318 каб., ул. Коммунистическая, 26, 3 этаж 

Председатель – к.э.н. Тихонова Т.В., секретарь – Харионовская И.В.

Цукерман В.А., к.т.н., Институт экономических проблем Кольского НЦ РАН (Апатиты). Повышение эффективности экологической безопасности предприятий минерально-сырьевого комплекса Севера и Арктики.
Шкиперова Г.Т., к.э.н., Институт экономики Карельского НЦ РАН (Петрозаводск). Оценка и моделирование взаимосвязи между экономическим ростом и качеством окружающей среды (на примере Республики Карелия).

Лапина Л.Э., к.т.н., Отдел математики Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Математическое моделирование как один из инструментов принятия решений в задачах рационального природопользования и экологической безопасности.

Павлов К.В., д.э.н., Камский институт гуманитарных и инженерных технологий (Ижевск). Эколого-экономические проблемы Удмуртской республики.  
Тихонова Т.В., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Экологический фактор перспективного освоения общераспространенных полезных ископаемых в Республике Коми.

Харитонова Г.Н., к.э.н., Институт экономических проблем Кольского НЦ РАН (Апатиты). Оптимизация целей деятельности органов  власти северного субъекта Федерации для обеспечения интересов населения в сфере природопользования и охраны окружающей среды. 

Клепиков Н.В., к.э.н., Сыктывкарский государственный университет (Сыктывкар). Экологический аудит как вид экономической деятельности. 

Корытный Л.М., д.г.н., Башалханова Л.Б., к.г.н.,  Веселова В.Н, к.г.н.,  Башалханов И.А., к.г.н., Институт географии им. В.Б. Сочавы СО РАН (Иркутск). Природно-климатические факторы устойчивого развития социальных систем регионов Восточной Сибири.
Коковкин А.В., к.г.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Бассейновый принцип в формировании системы устойчивого эколого-экономического развития регионов Европейского Севера России.

Бурый О.В., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Институциональная эффективность политики устойчивого развития нефтегазовых территорий.

Шеломенцев А.Г., д.э.н., Беляев В.Н., к.т.н., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург), Тихонова Т.В., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Направления развития экологического предпринимательства в северных регионах России.

Мелентьев Г.Б., к.г.-м.н., Короткий В.М.,  Объединенный институт высоких температур РАН (Москва). Малые формы горно-технологического предпринимательства, нетрадиционной энергетики и инновационный транспорт как факторы ускоренного освоения новых перспективных объектов и территорий в условиях Севера. 
Носков В.А., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Особенности территориально-отраслевой структуры лесопромышленного комплекса Республики Коми.

Харионовская И.В., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Вопросы использования геоинформационных систем для анализа лесохозяйственной деятельности.

Щенявский В.А., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Пространственное развитие туризма в Республике Коми: формирование туристических сетей. 

Перерыв – с 11-00 до 11-20

Научная сессия 4. Проблемы устойчивого развития 
сельских территорий
с 11-20 до 13-00

318 каб., ул. Коммунистическая, 26, 3 этаж 

Председатель – д.э.н. Иванов В.А., секретарь – Пономарева А.С.

Пунгина В.С., Сыктывкарский лесной институт (Сыктывкар). Уровни обеспечения устойчивого развития территорий. 
Дмитриева Т.Е., к.г.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Потенциал пространственного развития северного региона.

Иванов В.А., д.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Возможности, ограничения и направления модернизации аграрного сектора Республики Коми.
Романова О.Д., к.с.н., Барашкова К.Д., Финансово-экономический институт Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова (Якутск). Международное партнерство в развитии местного сообщества как условие  устойчивого развития сельских территорий Севера России.
Микушева Т.Ю., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Центр и периферия в сельском хозяйстве северного региона (на примере Республики Коми).

Пономарева А.С., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Оценка экономического состояния  сельскохозяйственных товаропроизводителей периферийных районов Республики Коми. 

Мальцева И.С., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Сельская инфраструктура и государственные программы развития АПК. 
Мустафаев А.А., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Институциональные проблемы кредитования АПК северного региона. 
Пациорковский В.В., д.э.н., Институт социально-экономических проблем народонаселения РАН (Москва). Движение населения муниципальных районов Республики Коми.

Чайка Л.В., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Энергетическая инфраструктура сельских поселений Республики Коми.

Фомина В.Ф., к.т.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Доступность оплаты коммунальных услуг в сельских районах Республики Коми.

Куратова Э.С., д.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Транспортная обеспеченность региона для целей доступности социальных услуг.

Щукина В.Д., Почвенный институт им. В.В. Докучаева (Москва). Эффект сверхмалых доз гумата калия и нитрата серебра на проращивание пшеницы: усиление влияния с уменьшением концентрации. 

Обед – с 13-00 до 14-00

Научная сессия 5. Проблемы функционирования и развития

транспортных систем Севера

с 14-00 до 16-00

318 каб., ул. Коммунистическая, 26, 3 этаж 

Председатель – д.э.н., д.т.н. Киселенко А.Н., 

сопредседатель – к.т.н. Малащук П.А., секретарь – Фомина И.А.

Киселенко А.Н., д.э.н., д.т.н., Сундуков Е.Ю., к.э.н., Малащук П.А., к.т.н., Фомина И.В., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Железнодорожные подходы к морским портам Европейского Северо-Востока: современное состояние и перспективы развития.

Малащук П.А., к.т.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Прогнозирование объемов перевозок грузов автомобильным транспортом на Европейском Севере-Востоке.

Литовский В.В., д.г.н., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург). Mодель урало-арктического моста на базе пространственно-территориальных подходов и ГИС-технологий.

Фомина И.В., Шевелёва А.А., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Модели и прогнозы объемов перевозок на воздушном транспорте Европейского Северо-Востока и Приуральского Севера.

Киселенко А.Н., д.э.н., д.т.н., Сундуков Е.Ю., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Грузовые контейнерные магистрали к портам Арктики.

Федорова Е.Н., д.г.н., Пономарева Г.А., к.э.н., Научно-исследовательский институт региональной экономики Севера Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова (Якутск). Географические аспекты формирования транспортной сети севера Республики Саха (Якутия). 

Большаков Н.М., д.э.н., Жиделева В.В., д.э.н., Рабкин С.В., к.э.н., Акишин В.С., Сыктывкарский лесной институт (Сыктывкар). Полицентрическая сетевая модель пространственной организации региональной транспортной сети. 

Ковалева А.С., Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми (Сыктывкар). Статистическая оценка транспортной доступности в Республике Коми.

Еремеева Л.Э., Сыктывкарский лесной институт (Сыктывкар). Влияние транспортных потоков на инфраструктурные преобразования транспортной сети Республики Коми в парадигме социально-экономического развития региона. 

Каримов Д.К., Сыктывкарский государственный университет (Сыктывкар). Влияние транспортной инфраструктуры на лесной сектор Республики Коми. 

Большаков Н.М., д.э.н., Жиделева В.В., д.э.н., Левина И.В., к.э.н., Сыктывкарский лесной институт (Сыктывкар). Нормативный механизм распределения бюджетных ассигнований регионального дорожного фонда. 

Фомина И.В., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Модели и прогнозные оценки эффективности функционирования транспорта Республики Коми.

Абаимов Р.В., к.т.н., Якимов Ю.В., Сыктывкарский лесной институт (Сыктывкар). Совершенствование надежности автотранспортного процесса в регионе.

Абаимов Р.В., к.т.н., Сыктывкарский лесной институт (Сыктывкар). Применение альтернативных видов топлив на автомобильном транспорте.

Перерыв – с 16-00 до 16-20

Научная сессия 6. Проблемы экономического роста регионов Севера
с 16-20 до 18-00

318 каб., ул. Коммунистическая, 26, 3 этаж 

Председатель – к.э.н. Гаджиев Ю.А., секретарь – Шляхтина Н.В.

Дорошенко С.В., д.э.н., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург). Политика регионального развития: основания для перехода и принципы оценки. 

Соломатин Я.И., Уральский федеральный университет (Екатеринбург). Роль политических элит и лидеров в экономическом развитии северных регионов России в постсоветский период.
Цукерман В.А., к.т.н., Горячевская Е.С., Институт экономических проблем Кольского НЦ РАН (Апатиты). Инновационное промышленное развитие как основа экономического роста северных регионов.
Харитонова В.Н., к.э.н., Вижина И.А., Институт экономики и организации промышленного производства СО РАН (Новосибирск). Сценарий модернизации экономики Восточной Якутии в стратегии развития Российской Арктики. 

Пунгин И.В., Филиал Санкт-Петербургского государственного экономического университета (Сыктывкар). Особенности размещения корпоративных структур в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
Почивалова Г.П., к.э.н., Институт экономических проблем Кольского НЦ РАН (Апатиты). Влияние изменений в государственном регулировании крупнейших корпораций на социально-экономическое развитие  северных регионов.
Спирягин В.И., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Некоторые идеи экологического инвестирования: через инвестиции в инновации, кадры и исследования. 

Стыров М.М., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар).  Динамика инвестиций промышленности в северных регионах России.

Колечков Д.В., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар), Канев В.Н., Коми республиканская академия государственной службы и управления (Сыктывкар). Инвестиции в основной капитал в промышленность северных регионов России.

Козлова О.А., д.э.н., Пышминцева О.А., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург). Анализ особенностей роста заработной платы и производительности труда северных регионов.

Тухтарова Е.Х., Институт экономики УрО РАН (Екатеринбург). Стимулирование сберегательного поведения населения как условие экономического роста (на примере УрФО). 

Барашева Е.Н., Институт экономических проблем Кольского НЦ РАН (Апатиты). Бюджетные и социальные эффекты муниципальных образований от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Тимушев Е.Н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Особенности формирования доходов местных бюджетов Республики Коми.
Шишелов М.А., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Динамика, структура и проблемы развития лесоперерабатывающей промышленности Республики Коми.

Куратова Л.А., к.э.н., Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). Особенности развития информационной инфраструктуры региона на современном этапе.
Теребихин В.М., к.ф.н., «Центр «Наследие» имени Питирима Сорокина (Сыктывкар).  Футуромодель желаемого образа северного региона: идеи к проектированию концепции инновационного имиджа Республики Коми.

Стыров М.М., к.э.н. Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН (Сыктывкар). К вопросу о роли экономической составляющей в жизни человека.
Культурная программа семинара
(по предварительным заявкам по адресу zorina@iespn.komisc.ru)
Желающие могут посетить балетные постановки Международного фестиваля балетного искусства финно-угорских народов «Зарни джыджъяс» («Золотые ласточки»), проходящего на сцене Государственного театра оперы и балета Республики Коми (ул. Коммунистическая, 32):
24 сентября в 18-00 – «Лебединое озеро».
26 сентября в 18-00 – «Жизель».

26 сентября в 9-00 – выезд в Финно-угорский этнокультурный парк (сбор в 8-45 возле Института, ул. Коммунистическая, 26) с экскурсией по с. Ыб, подведением итогов семинара в Конгресс холле, культурной программой («Сказочная тропа», «Охотничьи забавы», «Чум», «Коми подворье») и обедом в формате барбекю.
Рабочая группа Оргкомитета

Попова Лариса Алексеевна, д.э.н., зам. директора Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН – председатель Оргкомитета, председатель рабочей группы Оргкомитета.

Стыров Максим Михайлович – к.э.н., старший научный сотрудник Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН – зам. председателя рабочей группы Оргкомитета.

Зорина Елена Николаевна – младший научный сотрудник Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми НЦ УрО РАН – секретарь рабочей группы Оргкомитета.

Контакты: (8212) 24-57-95, popova@iespn.komisc.ru; styrov@iespn.komisc.ru; zorina@iespn.komisc.ru
Заказ гостиницы: zorina@iespn.komisc.ru
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