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Молодежный форум «Инноватика: Крохаль 2015» обретёт новую символику
Агентство Республики Коми по делам молодежи выбрало новую символику ежегодного молодежного форума «Инноватика: Крохаль 2015». Основой идеи послужил древнейший город  Аркаим.
На вопрос, почему именно такой символ будет олицетворять молодежный форум, ответил руководитель Агентства Республики Коми по делам молодежи Виктор Тельнов.
«Символ, который мы выбрали для форума «Инноватика: Крохаль 2015», не такой простой, как может показаться. В центре расположен лабиринт, который символизирует собой сложную жизненную ситуацию для молодого человека в современном динамично изменяющемся мире, информационном потоке. Чтобы пройти через этот лабиринт и найти себя, каждый должен приложить серьезные усилия. Поэтому форум поможет определиться, выбрать свой смысл, направление и пройти через этот лабиринт наиболее эффективно», – подчеркнул руководитель Агентства.
Своим графическим изображением лабиринт напоминает древнейший город Аркаим, который был найден совсем недавно, и подтверждает, что на территории России существовала древняя развитая цивилизация, создававшая строения, имеющие довольно сложные инженерные конструкции. Аркаим – это символ древней мудрости. 

По периметру лабиринта расположены символы площадок форума. И каждый из молодых людей сможет найти свой выход из лабиринта, найти себя и заниматься тем, с чем ему хотелось бы связать свою жизнь. 

