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А.Д. Смирнов, И.В. Васильев
Разработка системы мероприятий по мотивации персонала на шахте «воркутинская»

УДК 622.331

Проблема персонала в современных экономических условиях приобретает все более важное значение [1]. С ростом сложности технологических процессов, оборудования привлечение действительно грамотного, компетентного персонала становится проблемой. 
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где H – …..; Г – …..; Qц – …..; В3 – …..; Q3 – …...
Таблица 1

Рабочее сопротивление крепи

	Номер секции крепи
	Рабочее сопротивление крепи, МН

	
	Первая зона
	Вторая зона
	Третья зона

	51
	0,7-0,72
	1,08-1,0
	0,8-0,68


Учитывая, что реализация мероприятий по мотивации на одном добычном участке шахты «Воркутинская» привели к росту производительности труда в полтора раза, возможно рекомендовать распространение этих мероприятий на других участках шахты.

***

1. Государственный доклад….

2. Егоров П.В. Подземная разработка пластовых месторождений. –  М.: Недра, 2001. – 217 с.

Национальный минерально-сырьевой университет «Горный», г. Санкт-Петербург

Воркута и Печорский угольный бассейн 
(КРАТКИЕ СВЕДЕНИЯ) 

Официальной датой основания Воркуты является 26 ноября 1943 года. Однако еще в 1931 году на берегу реки Воркуты появилось поселение первопроходцев и была заложена первая штольня, которая положила начало «эксплуатационным работам по углю» – освоения Воркутского месторождения. 
Днем рождения Печорского угольного бассейна считается 1934 год. Границами Печорского угольного бассейна являются: на севере – побережье Печорского и Карского морей, на востоке – Полярный и Приполярный Урал, на юге – верховье реки Косью – левого притока реки Усы. Большая часть бассейна расположена в пределах Республики Коми, северо-западная и северная части – в Ненецком автономном округе Архангельской области.

В своей значительной части бассейн находится за Северным полярным кругом. Климат района характеризуется суровой продолжительной зимой и коротким летом. 
Недра Печорского бассейна содержат богатый комплекс рудных и нерудных полезных ископаемых, подземных пресных и минеральных вод. Воркутинский геолого-промышленный район располагает самым большими в Европе запасами угля (около 4 млрд. тонн) и обладает высоким промышленным потенциалом. Район имеет важное геополитическое значение и является стратегически важным источником высококачественного металлургического и энергетического сырья для Европейского Севера и Центра России. 

Самым крупным предприятием г. Воркуты является компания «Воркутауголь», которая входит в горнодобывающий дивизион ОАО «Северсталь». Добыча угля осуществляется на пяти шахтах и одном угольном разрезе «Юньягинский». Предполагается строительство двух новых шахт для освоения Усинского месторождения. Вблизи Воркуты строится магистральный экспортный газопровод Бованенково – Ухта. Проектная протяжённость газопровода – 1100 км, производительность – 140 млрд. м3 газа в год. 

Горнодобывающая промышленность является важнейшей отраслью народного хозяйства Республики Коми, от эффективности развития которой зависит не только будущее г. Воркуты, но и всего региона.

Воркутинский горный институт (филиал)
Национального минерально-сырьевого университета «Горный»
70 лет

городу Воркуте
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