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Международная школа-конференция 
«Территория инноваций. Лучшие практики центров трансфера технологий»
26-27 ноября 2013г., Томск

Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в Международной школе-конференции «Территория инноваций. Лучшие практики центров трансфера технологий» для руководителей и специалистов центров трансфера технологий России и стран СНГ.

Цель Школы-конференции — повысить уровень компетенций участников по актуальным вопросам коммерциализации научных исследований и разработок.
Организаторы мероприятия:

Томский консорциум научно-образовательных и научных организаций, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» при поддержке Администрации Томской области.

Направления школы-конференции:

Управление центром трансфера технологий в условиях меняющейся внешней среды.

Маркетинг научно технических разработок, инструменты, особенности, возможности. Выставочная деятельность, представление разработок,  продуктов, проектов.

Защита интеллектуальной собственности, риски, эффективность. Особенности патентования: российская и международная практика.

Формат мероприятия:
Доклады и круглые столы.
Докладчики и модераторы:

Руководители центров трансфера технологий, практики и эксперты инновационного бизнеса из России и СНГ, поделятся своим опытом и ответят на Ваши вопросы.
Для участия в конференции необходимо до 31 октября 2013 г. связаться с нами по телефону или e-mail. Организационный взнос для участия в мероприятии не требуется. 
Контактная информация

634500, Россия, г.Томск, пр.Ленина, д.36,

тел.факс +7(3822) 534845, 534844 
e-mail:   conf@unitomsk.ru

С радостью ответим на все Ваши вопросы по телефону и e-mail. 

Ждем Вас в Томске! 
