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Место проведения: Дом дружбы народов Республики Коми (Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, 74, большой зал).
Регламент работы конференции: устные доклады по 10-15 минут, общая дискуссия в виде «круглого стола». Очное и дистанционное (онлайн) участие.

Электронная почта: preobrazhenie24@mail.ru
Ссылка для дистанционного подключения: https://rkomi.ktalk.ru/dqlginxbo0c3

РЕЖИМ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ
1100 – встреча участников.
1130 – открытие конференции, приветствия.
1200 – 1415 – первое заседание.
1415 – 1515 – обед.
1515 – 1715 – второе заседание.
1715 – 1730 – перерыв.
1730 – 1830 – «круглый стол», дискуссия.

ДОКЛАДЫ
СТЕНДОВЫЙ ДОКЛАД: Владимир Михайлович Теребихин, канд. филос. наук, эксперт ГБУ РК Центр «Наследие» имени Питирима Сорокина (Сыктывкар). Святейший Патриарх Кирилл о духовных аспектах преображения экономики (доклад размещается на сайте Сыктывкарской епархии).

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ
Дмитрий Николаевич Безгодов, старший преподаватель кафедры документоведения, истории и философии, Татьяна Сергеевна Крестовских, канд. экон. наук, доцент, декан факультета экономики, управления и информационных технологий, Ухтинский государственный технический университет (Ухта).  Духовная мотивация экономической деятельности и проблема государственной идеологии.

Иерей Евгений Сундуков, настоятель прихода храма преподобного Серафима Саровского в п. Морово, канд. экон. наук, доцент, ст. науч. сотр. лаборатории проблем транспорта, Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера ФИЦ «Коми научный центр УрО РАН» (Сыктывкар). Один из способов перемещения в пространстве.

Татьяна Владимировна Филипповская, канд. пед. наук, доцент кафедры экономики социальной сферы, Уральский государственный экономический университет (Екатеринбург). Этика предпринимательства: сохраним ли старообрядческие константы? (онлайн)

[bookmark: _GoBack]Анна Капитоновна Гагиева, д-р ист. наук, профессор, Коми республиканская академия государственной службы и управления (Сыктывкар). Традиции общинного управления и самоуправления в крестьянских мирах Европейского Севера XVII – начало XX в.

Ольга Валентиновна Нестерова, доцент кафедры экономики, управления и рекламы, Татьяна Сергеевна Крестовских, канд. экон. наук, доцент, декан факультета экономики, управления и информационных технологий, Ухтинский государственный технический университет (Ухта). Иван Тихонович Посошков. Просветительские идеи философии хозяйства: история и современность.

Виталий Вячеславович Юрченко, старший преподаватель кафедры документоведения, истории и философии, Ухтинский государственный технический университет (Ухта). "Старообрядческий фактор" в деле основания первого российского нефтепромысла на р. Ухте.

Оксана Владиславовна Юрченко, педагог дополнительного образования  МУ ДО «Центр творчества имени Г.А. Карчевского» (Ухта). Традиционные и инновационные формы благотворительности на примере деятельности Центра творчества им. Г.А. Карчевского.

Семён Петрович Башкиров, старший преподаватель кафедры экономики, управления и рекламы, Ухтинский государственный технический университет (Ухта). Фундаментальная мотивационная матрица и духовно-нравственный потенциал стройотрядовского движения в России.

Иерей Максим Стыров, Сыктывкарская епархия Русской Православной Церкви, канд. экон. наук, ст. науч. сотр. лаборатории финансово-экономических проблем, Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера ФИЦ «Коми научный центр УрО РАН», Сыктывкарский государственный университет им. Питирима Сорокина (Сыктывкар). Влияние традиционных духовно-нравственных ценностей на экономический уклад России и её северных регионов.

ВТОРОЕ ЗАСЕДАНИЕ
Игорь Валентинович Киселёв, общественный деятель, предприниматель, социотехник и игропрактик, председатель Коми РО ООО МСП «ОПОРА России», директор ООО «Фабрика Кухня» (Сыктывкар). Внедрение самоуправления на малом предприятии на примере ООО «Фабрика Кухня».

Радослав Любомиров Захариев, аспирант, старший инженер лаборатории финансово-экономических проблем, Институт социально-экономических  и энергетических проблем Севера ФИЦ «Коми научный центр УрО РАН» (Сыктывкар). Подходы к определению понятия бедности.

Арина Максимовна Потапова, студент, Виолетта Игоревна Малинина, студент, Коми республиканская академия государственной службы и управления (Сыктывкар). Принятие христианства и его влияние на развитие благотворительности.

Артем Павлович Вершинников, учащийся, МАОУ Гимназия имени А.С. Пушкина (Сыктывкар). Об экономической деятельности купцов Норицыных.

Полина Сергеевна Тентюкова, учащаяся, МАОУ Технический лицей (Сыктывкар). Финансовая грамотность по евангельским заповедям.

Олеся Валерьевна Селиванова, учащаяся, МАОУ Технический лицей (Сыктывкар). Конкуренция, сотрудничество и служение как методы мотивации.

Ольга Васильевна Дымова, д-р биол. наук, вед. науч. сотр., Институт биологии ФИЦ «Коми научный центр УрО РАН», иерей Максим Стыров, Сыктывкарская епархия Русской Православной Церкви, канд. экон. наук, ст. науч. сотр. лаборатории финансово-экономических проблем, Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера ФИЦ «Коми научный центр УрО РАН», Сыктывкарский государственный университет им. Питирима Сорокина (Сыктывкар). Конкуренция и инновации в православном христианском миросозерцании.

Ольга Сергеевна Путкова, студент, Сыктывкарский лесной институт (Сыктывкар).  Взаимосвязь экономических принципов и ценностей моей семьи: аспекты воспитания финансовой грамотности и устойчивого потребительского поведения в свете христианских заповедей.

Павел Александрович Завалко, студент, Сыктывкарский лесной институт (Сыктывкар).  Христианское отношение к богатству и бедности.
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