Отчет о «Передаче эстафеты знаний-2016»
В УИЛ «Полигон инновационных идей»


26 октября 2016 года в Полигоне состоялось мероприятие «Передаче эстафеты знаний-2016». Участников приветствовали: заместитель председателя Государственного Совета Республики Коми Валентна Васильевна Жиделева, начальник отдела поддержки научной, инновационной и внешнеэкономической деятельности Министерства экономического развития Республики Коми Абрамова Татьяна Николаевна, консультант отдела лесопромышленного комплекса Управления лесной, легкой промышленности и машиностроения Министерства промышленности, транспорта и энергетики Республики Коми Ботош Стелла Адальбертовна. Директор СЛИ Любовь Александровна Гурьева будучи в командировке в Москве прислала приветственное сообщение, которое зачитала куратор Полигона Людмила Эмировна Еремеева.

Выпускникам IY-го набора слушателей программы «Современное предпринимательство на основе собственной идеи» вручали удостоверения о дополнительной профессиональной подготовке. Мероприятие традиционно включало своеобразный экзамен – выпускники должны были ответить на вопросы «последнего билетика», а также сказать несколько слов о своем бизнес-проекте, который они защитили в Летней школе Полигона в июне 2016 года. 
Приказом зачислены слушатели Y–го набора программы, в проекте Полигона реализуется кластерная инициатива и вместе со студентами СЛИ в 2016-2017 учебном году в программе будут принимать участие представители учебных заведений Лесного образовательного кластера Республики Коми: Сыктывкарского целлюлозно-бумажного техникума, Сыктывкарского торгово-экономического колледжа, Коми республиканского агропромышленного техникума. Желающих участвовать в программе «Полигона инновационных идей» было так много, что даже пришлось ограничить количество слушателей, зачислены 36 слушателей программы Полигона. Стало традицией, что все участники программы Полигона активно занимаются НИРС, пишут статьи, принимают участие в конференциях и конкурсах как регионального, так и всероссийского уровней, и таким образом творчески развиваются, создают своё портфолио, становятся более конкурентоспособными при трудоустройстве и самозанятости.


Новацией стало и то, что среди заявивших об участии в программе Полигона  три преподавателя учебных заведений Лесного образовательного кластера Республики Коми (по окончании они получат удостоверение о повышение квалификации, что очень актуально в связи с введением с 1 января 2017 года Профессиональных образовательных стандартов), а ещё по рекомендации своего брата (он был выпускником I-го набора Полигона) слушателем зачислена одна 10-классница. 


Свои поздравления выпускникам и новобранцам высказали деканы: Факультета экономики и управления Морозова Елена Владимировна, Транспортно-технологического факультета Самородницкий Александр Анатольевич, зам. директора по связям с общественностью Сукач Людмила Владимировна, начальник ОООиНД Хохлова Елена Васильевна, преподавательский актив Пахучая Людмила Михайловна, Чупров Валентин Тимофеевич.

Выпускники IY-го набора вручили новобранцам наставления, содержащие советы бывалых, как-то: Не бойтесь творческого поиска! Выбрав путь, обязательно его опробуйте. Если он не приведет к успеху, то пробуйте что-нибудь другое, но обязательно нужно всегда что-нибудь пробовать. Ничего не проходит зря: полученные в программе знания – это инвестиции в себя!  Креативность – наш принцип! Когда трудно – найдите помощника!

Уже 2 ноября 2016 года на первом занятии слушатели программы Полигона  с помощью психолога будут разбираться в своей предрасположенности к  роли руководителя или наемного работника в бизнесе, пройдут процессы командообразования. А на втором занятии 10 ноября т.г. они будут общаться с зарубежным профессором Геттингенского университета прикладных наук и искусств (Германия) Фридбертом Бомбош. Слушатели узнают, как за рубежом ведут поиск (генерацию) идеи собственного проекта.

Так что, в добрый путь, молодые инноваторы!


С уважением, куратор УИЛ «Полигон инновационных идей»

Людмила Еремеева.

