Полигон инновационных идей СЛИ открывал мероприятия 65-летнего юбилея Высшего лесного образования в Республике Коми
17 апреля 2017 года в электронном зале библиотеке СЛИ состоялась выставка студенческих бизнес-проектов УИЛ «Полигон инновационных идей». Выставку открыла директор СЛИ Любовь Гурьева, отметив существенный вклад внеучебной деятельности Полигона в творческое инновационное развитие студенческой молодежи за пять лет существования УИЛ, бессменным руководителем которой является доцент Людмила Еремеева.
Студенческие проекты демонстрировались на большом мониторе. Участники полигоновского движения  с большим энтузиазмом рассказывали о своих проектных разработках, отвечали на интересующие вопросы присутствующих: ректората, Ученого совета института, а также гостей.

Экспозиция выставки продолжилась в переходе между учебными корпусами, где были размещены плакаты некоторых проектов Полигона и наш слоган «Мир движет наука! Науку продвигаем мы!» работает.
Среди студентов, занимающихся в Полигоне инновационных идей те, которые стремятся к развитию: они становятся Лауреатами студенческой науки, Лауреатами Премии Лесной Академии Коми, стипендиатами Президента и Правительства Республики Коми, Лауреатами Российских, региональных и республиканских конкурсов. То есть  - это лучшие из лучших и они готовы к реализации своих проектов на благо развития республики.

Фото отчет Выставки УИЛ «Полигон инновационных идей», посвященной 65-летию Высшего лесного образования в Республике Коми:
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