Полигон инновационных идей СЛИ принял участие в мероприятии внеочередного собрания Регионального отделения работодателей Союза промышленников и предпринимателей Республики Коми
17 мая 2017 года в холле Государственного Совета РК были представлены бизнес-проекты, выполненные студентами СЛИ из Учебно-инновационной лаборатории «Полигон инновационных идей». Выставка состоялась по предложению исполнительного директора Союза промышленников и предпринимателей РК Владислава Рудого.
Присутствующие руководители бизнес-предприятий Республики Коми могли просмотреть презентации проектов на большом мониторе, а также в  формате буклетов, содержащих резюме проектов. Заинтересовавшись конкретным проектом, участники забирали буклеты с собой, особым интересом пользовались проекты по транспортной и экологической тематике.
Выставка имела целью не только продвижение студенческих инноваций, возможную коммерциализацию, но и авторам было очень важно получить оценку экспертов и понять тренд востребованности научно-практических идей, тем более, что молодые исследователи разрабатывали бизнес-проекты на основе собственной идеи.

В ходе мероприятия куратор УИЛ «Полигон инновационных идей» Людмила Еремеева обсудила с участниками собрания РОР СППРК возможности перспективного взаимодействия молодых инноваторов СЛИ с предприятиями и подтверждения практической направленности разрабатываемых студентами проектов. Вновь избранный Президент Регионального отделения работодателей Союза промышленников и предпринимателей Республики Коми Михаил Магий проявил интерес к работе УИЛ и передал куратору Полигона свою визитку.
Фото отчет представлен ниже.
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