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Учебно-методическое пособие предназначено для студентов-бакалавров, обучающихся по профилям «Автоматизация технологических процессов и производств», 15.03.04 и представляет собой источник, рассматривающий важные аспекты преддипломной практики.
Преддипломная практика является логическим продолжением предыдущей производственной и проводится, как правило, на том же производстве. Это дает возможность использовать собранные ранее материалы, дополнив их новыми сведениями и данными. Если преддипломная практика проводится на другом предприятии, при сборе материала следует руководствоваться методическими указаниями для двух предыдущих практик.
1. Цели проведения практики
Преддипломная практика как часть основной образовательной программы является завершающим этапом обучения и проводится после освоения студентами программы теоретического обучения. Содержание преддипломной практики определяется темой дипломной работы. Во время прохождения преддипломной практики студенты собирают необходимый материал о производственной деятельности предприятия, учреждения, организации, о проведении новых разработок и др. используют этот материал при разработке дипломной работы.
Цель практики – подготовить студента к выполнению выпускной квалификационной работы путём изучения и подбора необходимых материалов и документации по тематике дипломного проекта (работы), участия в конструкторских, технологических и исследовательских разработках предприятия; ознакомления с производственной деятельностью предприятия  и отдельных его подразделений. За время преддипломной практики должна быть определена тема выпускной квалификационной работы, обоснована её цель и намечены пути её достижения.    
 В ходе выполнения преддипломной практики студент детально и критически изучает технологический процесс и основные экономические показатели производства, разрабатывает принципиальную  технологическую схему производства, собирает необходимые исходные данные для проектирования. В случае исследовательской работы в задачу практики входит детальная проработка и систематизация полученных ранее экспериментальных данных, сравнение их с литературными данными, доведение экспериментальной работы до логического конца, разработка рекомендаций по практическому использованию полученных результатов. Технико-экономическая  оценка предлагаемых мероприятий.
Место практики в структуре ООП ВО
Преддипломная практика входит в раздел «Учебная и производственная практики и/или научно-исследовательская работа» ООП по направлению подготовки 15.03.04 Автоматизация  технологических  процессов и производств.

2. Содержание дисциплины

2.1. Наименование тем, их содержание, объем в часах лекционных занятий

Общая трудоемкость практики составляет 3 зачетные единицы, 108 час.
	Разделы (этапы) практики
	Сроки выполнения раздела (этапа) и предусмотренных индивидуальных заданий  (часах)
	Формы текущего контроля

	 Подготовительный  этап (вводный инструктаж по технике  безопасности. Цель, задачи и программа  практики).
	8
	Оформление задания, журнала инструктажа по охране труда

	Анализ состояния систем и средств автоматизации
	30
	Учет посещаемости. Раздел отчета.

	Исследовательский этап
	40
	Учет посещаемости. Раздел отчета.

	Обработка и анализ полученной информации
	20
	Учет посещаемости. Раздел отчета

	Подготовка и оформление отчета
	9,85
	Оформление отчета по практике.

	Защита отчета
	0,15
	Зачет с оценкой

	ВСЕГО
	108
	


Подготовительный этап преддипломной практики включает инструктаж по технике безопасности; знакомство с рабочим местом; составление подробного графика выполнения предусмотренного планом практики задания.
При анализе состояния систем и средств автоматизации (второй этап преддипломной практики) студент знакомится с режимом работы, формой организации труда и правилами внутреннего распорядка, структурными подразделениями предприятия, штатным расписанием; принципами управления, руководства и осуществления должностных обязанностей; техническим обеспечением объекта исследования; используемым программным и информационном обеспечением, корпоративными стандартами. Выполняет изучение конкретной системы управления процессами на предприятии, основных подсистем, освоение прикладных программных комплексов, которые используются на предприятии, а также анализ деятельности предприятия. На данном этапе студент также изучает научно-техническую информацию, отечественный и зарубежный опыт в области автоматизации технологических процессов и производств, автоматизированного управления жизненным циклом продукции, компьютерных систем управления ее качеством, и выявляет недостатки существующих средств и систем автоматизации.
Исследовательский этап включает работы по моделированию продукции, технологических процессов, производств, средств и систем автоматизации, контроля, диагностики, испытаний и управления процессами, жизненным циклом продукции и её качеством с использованием современных средств автоматизированного проектирования (в соответствии с предметом  исследования в выпускной квалификационной работе); сбор и анализ информации по контролю и управлению автоматизированного технологического процесса; статистическую и математическую обработку информации. 
На четвертом этапе преддипломной практики студент выполняет: обобщение собранного материала; определение достаточности и достоверности результатов работы; оформление результатов проведенной работы в виде отчета и согласование с руководителем.
Преддипломная  практика считается завершенной  при условии выполнения студентом  всех требований программы преддипломной практики.
Место и время проведения практики
Место проведения практики: промышленные предприятия лесной отрасли, научно-исследовательские и другие организации и учреждения. Преддипломная практика проводится в форме посещений предприятий, а для заочной  формы обучения может проводиться по месту работы (на профильном предприятии), в том числе АО «Монди  CЛПК»,  ООО «Сыктывкарский фанерный завод»,  ОАО « ТГК-9», ООО «СевЛесПил»,ОАО «Сыктывкар Тиссью Групп».
Время  проведения преддипломной  практики – в соответствии с учебным планом и графиком прохождения практик на учебный год по данному направлению.
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения 
3. Рекомендации по самостоятельной подготовке студентов

3.1. Общие положения о самостоятельной работе студентов

Самостоятельная работа – это педагогически управляемый процесс самостоятельной деятельности студентов, обеспечивающий реализацию целей и задач по овладению необходимым объемом знаний, умений и навыков, опыта творческой работы и развитию профессиональных интеллектуально-волевых, нравственных качеств будущего специалиста.
Выделяют два вида самостоятельной работы :
· аудиторная, выполняется на занятиях под руководством преподавателя и по его заданию;
· внеаудиторная, выполняется студентом по заданию преподавателя, но без его непосредственного участия.
Основные виды аудиторной самостоятельной работы студентов при изучении дисциплины:
- ответы на проблемные вопросы преподавателя;
· формулировка вопросов студентам, преподавателю;
- выполнение письменных заданий, тестирование;
- выполнение  творческих работ;
- выступление с сообщением по новому материалу;
- конспектирование, работа с книгой;
- выполнение лабораторных работ.
.Основные виды внеаудиторной самостоятельной работы студентов при изучении дисциплины:
- работа с учебником;
- конспектирование отдельного вопроса пройденной темы;
- работа со справочной литературой;
-  подготовка сообщений к выступлению на семинаре;
- подготовка рефератов;
· решение задач;
· изготовление наглядных пособий, приборов;
· использование  Интернета.
Самостоятельная работа студентов проводится с целью:
- систематизации и закрепления полученных знаний и практических умений и навыков студентов;
· углубления и расширения теоретических знаний;
· формирования умений использовать специальную, справочную литературу, Интернет;
·  развития познавательных способностей и активности студентов, творческой инициативы, самостоятельности, ответственности и организованности;
· формирования самостоятельности мышления, способностей к саморазвитию, самосовершенствованию и самореализации;
· развития исследовательских знаний.
Основной формой контроля за самостоятельной работой студента являются семинарские, практические и лабораторные занятия, защита творческих работ и рефератов на лекциях.
Контрольные работы, проводимые в соответствии с рабочей программой дисциплины, являются важным средством проверки уровня знаний, умений и навыков.
Массовой формой контроля являются зачеты и экзамены.
Критериями оценки результатов внеаудиторной самостоятельной работы студента являются:
· уровень освоения студентом учебного материала;
· умение студента использовать теоретические знания при решении задач;
· обоснованность и четкость изложения ответа;
· оформление материала в соответствии с требованиями.

3.2. Самостоятельная работа студентов при изучении нового материала

Работа по формированию умений, обеспечивающих самостоятельное изучение студентом нового материала, начинается на уроке. Предлагается группе самостоятельно изучить тот или иной материал учебника. Для проведения такой работы студент должен знать, что конкретно он должен знать и уметь после проведения этой работы. Специальные вопросы и задания, ориентирующие студентов и ведущие к конечной цели данной работы, заранее пишутся на доске. При наличии вопросов в учебнике указываются, на какие вопросы студент должен уметь ответить, изучив данный материал. Среди вопросов к работе предлагаются и такие, ответа на которые непосредственно нет в учебнике, и поэтому требуются некоторые размышления студента. Однако, каждая самостоятельная работа по изучению нового материала обязательно завершается проверкой понимания изученного. 

3.3. Методические рекомендации по самостоятельной подготовке теоретического материала

Самостоятельная работа студентов по изучению отдельных тем дисциплины включает поиск учебных пособий по данному материалу, проработку и анализ теоретического материала, самоконтроль знаний по данной теме с помощью ниже перечисленных вопросов и заданий.
- Как классифицируют системы управления
- Назовите основные принципы управления.
- В чем заключаются особенности автоматического и автоматизированного управления
- Как выбрать эффективный вид управления
- Что составляет основу современных информационных технологий
- Назовите отличительные черты новой информационной технологии.
- Что такое информационные процессы
- Что такое автоматизированная система (система автоматизированного управления)
- Какими свойствами обладает автоматизированная система
- Назовите основные типы автоматизированных систем обработки информации.
- Как происходит взаимодействие автоматизированных систем обработки информации
- Перечислите  средства автоматизации.
- Как выбирают средства автоматизации
- Перечислите мероприятия по улучшению средств автоматизации. 
- Охарактеризуйте схемы автоматизации.
- Назовите назначение и область применения электронных, пневматических, гидравлических и комбинированных средств автоматизации.
- Назовите основные виды, методы и средства измерений.
- Что такое испытание и чем оно отличается от измерения
- Что понимают под метрологическим обеспечением производства
- Что предусматривает единая система технологической документации
- Какие датчики используются для контроля температуры, давления и других параметров технологических процессов
- Назовите типы регуляторов систем автоматизации.
- Какие средства используют для управления технологическими процессами
- Назовите особенности программирования микроконтроллеров.
- В чем суть промышленных ЭВМ
- Что такое системы SCADA
- Назовите области применения SCADA-систем.
- В чем заключаются особенности систем управления при использовании SCADA-систем
- Назовите основные функции SCADA-систем.
- Какие  требования предъявляются к SCADA-системам
- Назовите компоненты SCADA-систем.
- Какие программные комплексы SCADA-систем используются
- Как строится человеко-машинный интерфейс в системах SCADA?
- Что входит в программные комплексы SCADA
- Как выбираются системы SCADA
- В чем заключаются особенности информационного обеспечения жизненного цикла продукции?
- Назовите автоматизированные системы, используемые на этапах жизненного цикла. Какие функции они выполняют
- В чем заключаются особенности создания единого информационного пространства
- Какие обеспечения включают автоматизированные системы
- Что лежит в основе интегрированной информационной среды
- Что такое «моделирование»
- Что такое «математическая модель»
- Для чего предназначены  модели
- Какие методы построения математических моделей используются
- Какое моделирование называют имитационным
- Назовите достоинства и недостатки имитационного моделирования.
- Какие технические средства используются при построении моделей
- Назовите функции ЭВМ при моделировании.
- Как классифицируется программное обеспечение, используемое при моделировании?
- Что включает информационная модель изделия в автоматизированных системах конструирования?
- Какие системы применяют при технологическом проектировании изделий машиностроения?
- Что включает информационная модель изделия в автоматизированных системах проектирования технологических процессов?	 
- В чем заключается принцип и основные особенности технологии всеобщего управления качеством?
- Что представляют собой методы управления качеством?
- Какие интегрированные автоматизированные системы применимы для управления качеством?
3.4. Самостоятельные работы и индивидуальные задания, тесты – виды работы, обеспечивающие повышение уровня самостоятельной деятельности студентов

Наиболее распространенной формой работы, обеспечивающей повышение самостоятельной деятельности студентов, являются самостоятельные работы и индивидуальные задания.
По своему дидактическому назначению самостоятельные работы и индивидуальные задания можно разбить на два основных вида: обучающие и контролирующие.
Самостоятельные работы и индивидуальные задания разных видов составляют дидактические материалы, которые являются составной частью комплексного методического обеспечения дисциплины.
Темы индивидуальных заданий определяются руководителем практики в зависимости от объекта практики и темы выпускной квалификационной работы.
1. Система автоматизации газовой водогрейной котельной
2. Автоматизация нефтяной насосной станции
3. Автоматизированная система управления газораспределительной станции
4. Система автоматизации тепличного хозяйства
5. Автоматическая система управления отоплением и горячим водоснабжением индивидуального жилого дома
6. Модернизация привода прессовой части бумагоделательной машины
7. Модернизация станка с числовым программным управлением
8. Автоматизация системы вентиляции
9. Модернизация системы управления компрессорной установки сжатого воздуха
10. Система автоматизации локальных очистных   сооружений для пищевого производства
11. АСУТП производства молочных продуктов
12. Автоматизация системы пожаротушения производственного цеха
13. Система автоматизации насосной установки станции подкачки воды жилищного комплекса
14. Автоматизированная система управления газораспределительной станции
15. Система управления распределительной подстанции
	4.  Методические указания для прохождения практики студентов
Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций
По окончании учебной практики студенты сдают письменный отчёт и дневник практики. Отчет должен быть написан грамотно, сжато и сопровождаться необходимыми цифровыми данными, таблицами, графиками, схемами. Содержание его не должно выходить за рамки программы. Отчет оформляется на листах бумаги формата А4 (согласно: ГОСТ 7.1-2003 Библиографическая запись). При оформлении отчета необходимо использовать информацию и полученные знания в результате прохождения практики. Кроме этого, необходимо использовать сведения и информацию из научно-исследовательской, справочной и учебной литературы.  Общий объем отчета о прохождении практики не менее 20 страниц, оформленный в формате Word, шрифтом TimesNewRoman 14, интервал 1,5.
1. Дневник практики – официальный документ, подтверждающий прохождение практики студентом. Дневник должен быть заведен в первый день практики и отражать все выполняемые ежедневно мероприятия, в т.ч в обязательном порядке в дневнике должна присутствовать запись о прохождении студентом инструктажа по технике безопасности. Выполнение отраженных в дневнике мероприятий должно заверяться подписью руководителей практики. Дневник подписывается руководителем практики от СЛИ (с печатью деканата), зав. кафедрой, деканом факультета.
2. В дневнике руководитель практики дает характеристику (отзыв) на студента описываются характерные, отличительные качества, черты практиканта, позволяющие получить представление о том, как зарекомендовал себя студент при прохождении практики. В частности, его исполнительность, дисциплинированность, инициативность, уровень самостоятельности в работе, умение устанавливать и поддерживать отношения с товарищами по работе, знание теоретических положений соответствующих профилю подготовки , склонность к тому или иному виду работ, иные личные и деловые качества. В завершающей части характеристики (отзыва) должен быть сделан вывод о том, какую оценку заслуживает студент по результатам практики («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»). Характеристика подписывается руководителем практики и  заверяется печатью предприятия или организации).
3. Защита результатов практики проходит в форме индивидуального собеседования, в ходе которого студент на основе имеющихся у него отчета и дневника должен устно доложить о запланированных и фактически полученных по результатам практики дополнительных знаниях, умениях и навыках, необходимых для будущей профессиональной деятельности.
4. При неудовлетворительной оценке обучающемуся назначается срок для повторной защиты, если обучающийся выполнил программу практики, но ненадлежащим образом оформил отчетную документацию, либо не сумел на должном уровне защитить практику. При невыполнении студентом программы практики он должен пройти её повторно или отчисляется из вуза.
5. Процедура и средства оценивания этапов прохождения практики указана в п.6.2.
Обучающийся, проходящий практику должен:
На подготовительном этапе:
- присутствовать на собрании кафедры по практике и вводной лекции со своим руководителем;
- получить документацию для прохождения практики (направление на предприятие, дневник практики, тему индивидуального задания);
- прослушать инструктаж по заполнению дневника практики;
- ознакомиться с правилами оформления пояснительной записки отчета по практике;
- получить список ссылок на необходимые источники информации, в том числе адреса в Интернете;
- ознакомиться с графиком консультаций у руководителя по вопросам прохождения практики и сбора материала.  
В рабочий период:
1. Систематически и добросовестно выполнять индивидуальное задание.
Во время прохождения производственной практики студент максимально глубоко изучает и исследует производственные процессы проведения землеустроительных и кадастровых мероприятий в условиях современных земельных отношений на примере деятельности конкретного предприятия. На основании проработанного материала и собственного анализа процессов ведения кадастра, студент разрабатывает и предлагает инновационные подходы и методы проведения этих работ. При этом используется различный арсенал вычислительной техники и программного обеспечения.
1. Собирать материал по теме индивидуального задания для подготовки отчета по практике. 
Для сбора материала необходимо составить план работы над заданием. Для облегчения дальнейшей работы над заданием необходимо определить четко цель работы и конкретизировать ее в задачи. Количество задач должно быть не более трех.  Далее определить источники нахождения материалов по каждому вопросу. Это могут быть библиотеки как электронные, так и на бумажных носителях, ресурсы интернета, фондовые материалы производственной организации или государственного учреждения. Каждый источник должен быть зафиксирован по ФИО автора(ов), названию, месту издания, издательству , году и количеству страниц. При необходимости производить конспектирование текста. Все выписки должны быть разнесены по изучаемым вопросам. Материалами могут быть ведомственные правила, указания, рекомендации. Необходимо привести их в списке использованной литературы, оформленной в соответствии с требованиями ГОСТ.
При описании и характеристике приборной базы, используемой на практике, необходимо привести их фотографии и основные характеристики, с указанием их достоинств и недостатков. Данные о таких приборах (тахеометрах, высотомерах и т.д.) можно найти в Интернете, и в материалах рекламного характера.
После систематизации и обработки собранного материала он должен быть сохранен на электронном и бумажном носителях. Материалы в бумажном виде должны быть размещены на 10-12 страницах машинописного текста.
1. Периодически устно отчитываться перед руководителем о ходе выполнения задания.
На заключительном этапе:
- сдать на кафедру заполненный и подписанный всеми сторонами дневник производственной практики;
- оформить отчет по практике, в соответствии с установленными правилами;
- не позднее трех дней после окончания практики сдать подготовленный отчет на кафедру (предоставленные материалы проверяются руководителем практики; отчет может быть возвращен на доработку или для исправлений).
 - подготовить в установленные сроки доклад с компьютерной презентацией;
- провести публичную защиту отчета. 
В отчете заключительный этап практики может быть отражен в виде описания личных функциональных обязанностей, реализуемых студентов на рабочем месте, и практических результатов, достигнутых в процессе прохождения производственной практики.
Приложение№1
(образец оформления титульного 
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